

# 创建正当时 文明再提升

## ——全区各镇街各部门凝心聚力创建全国文明城市

**光明路讯** 为深化精神文明建设，持续推进全国文明城市创建工作常态化、长效化、标准化，连日来，光明路街道牢固树立“一盘棋”思想，统筹力量，多面发力，不断强化各项工作任务落实，迅速掀起新一轮创建热潮。

迅速部署，夯实精准“责任田”。街道召开创建工作推进会议，传达上级会议精神。结合辖区实际，制定光明路街道创建攻坚方案，明确分工责任，并总结前期创建经验，针对难点、重点问题进行再部署、再安排。

上下联动，打出灵活“组合拳”。街道用活机关人员网格化包帮机制，联合村居力量对辖区不文明行为、小广告、卫生死角等易反复问题进行常态化整治。动态调整人员分工，对重点点位和薄弱环节组织多方力量进行集中攻坚，形成“多包一”“快整治”的有利工作态势。

强化督导，织密文明“一张网”。街道纪工委和创城办充分发挥监督引导作用，双线并进、交叉检查，夯实各战线、村居创建实效。及时发现、处理问题，形成闭环机制，确保存在问题动态清零，创城提升不留死角。

**孙中亮 乔文彬 赵新洲**  
**中心街讯** 为进一步做好全国文明城市创建工作，营造良好的创建氛围，近日，中心街街道不断推进创城“高标准”变成工作“新常态”，对重点区域、重点点位再巩固、再提升，夯实创城细节，提

升环境品质，全力跑出创城加速度。街道坚持常态管理与集中行动相结合，对楼道、公共区域、绿化带、背街小巷等开展“地毯式”卫生清洁行动。全力清除野广告，对绿化带、墙角沟渠处的各类垃圾进行捡拾和清理，清除乱搭乱建，彻底整治卫生死角。

文明从脚下起步，创城加速前进。街道将以创建全国文明城市为契机，着力提升辖区公共卫生服务水平，进一步美化人居环境，为全国文明城市创建工作贡献中心街力量。

**（李西亚）**  
**文化路讯** 为扎实做好全国文明城市创建工作，进一步巩固和提升创建成果，连日来，文化路街道结合实际，突出重点、精准发力，切实增强责任感和紧迫感，确保高质量、高标准完成各项创建工作。

加强领导，明确责任。街道根据创建工作部署要求，将工作精细化、常态化。召开创城专题会议，安排部署当前重点工作，压实各战线责任，分好“责任田”，上下联动，统筹推进，在思想上紧起来，在行动上快起来，工作上实起来，把思想和行动统一到深化创建全国文明城市的目标上来。

突出重点，整改到位。帮包社区科级干部带头上阵，机关社区干部全员参与，重点加强对各小区、背街小巷、农贸市场及周边区域的乱贴乱画、绿化缺失、违规占道、杂物堆放等进行集中排查整治，确

保问题第一时间发现，第一时间处理，并积极建立清单台账，及时整改销号，切实提高创建工作的针对性、有效性，确保创建出成效。

加强宣传，营造氛围。街道以志愿服务活动为抓手，组织网格员、志愿者等开展各类宣传，向居民宣讲文明创建相关知识，同时积极开展各类文明志愿服务等系列活动，提升居民文明素质，调动居民积极性，努力营造“人人关心创建、人人支持创建、人人参与创建”的良好氛围。

**（葛玺 杜佳宜）**  
**本报讯** 连日来，市中区综合行政执法局充分发挥主力军作用，集中全部城管执法力量，以“创则必成”的信心和决心，全力打造整洁靓丽的城市环境，为创建全国文明城市添砖加瓦。

坚持党建引领，把志愿服务与党建、创建工作紧密结合。一方面积极参加社区“双报到”活动，加深党员和群众、社区之间的联系，合力解决创城工作中的难点、痛点问题。另一方面，通过开展“主题党日”“志愿服务”“我们的节日”等富有特色的党建活动，让党支部真正成为创城工作的战斗堡垒，激励党员干部立足岗位在文明城市创建工作中创佳绩、作贡献、当表率。

以全局为统筹，四大片区集中发力，各个中队全面排查，充分发挥“路长制”精确、细致特点，针对城市顽疾，除日常巡查全覆盖外，对城区各个点位、隐蔽性

强的角落，以发现一处、处理一处的“啃骨头”精神不断推进。截至目前共捆扎线缆5770余米、剪除废弃线缆12950余米，剪除垂吊线头470余根，清理占道经营680余处，处理破损门头广告120余处，整治乱倒餐厨垃圾130余起，规范停车秩序690余起，协助商户落实“门前三包”5390余处。从街头到巷尾，从日出到日落，处处可见执法人员忙碌的身影。

按照“抓细节、重长效、立民心”的整体工作思路，重点整治学校、医院、商超周边秩序混乱现象，结合错时管理、集中整治、机动巡查等措施，有效延长管理时间和填补管理盲区，切实改善出店经营、发放小广告、乱停车等“老大难”问题。对于情节轻微的问题通过劝阻、首次不处罚等柔性执法方式，引导群众自觉维护环境秩序，规范停车、经营秩序。

市中区已经吹响文明城市创建的嘹亮号角，把“城市品质整体提升”作为推动文明创建的“牛鼻子”和“主抓手”，深入推进市容环境综合整治，奋力把市中建设成为物质文明和精神文明高质量发展的幸福之城、宜居之城、文明之城。

**（李昭泰 周亚文）**



## 市中区领导参加指导部分镇街部门2022年度民主生活会

**（上接第九版）**此次民主生活会作为新的起点，不断提高班子成员个人党性修养和能力素质，持续推进全区司法行政工作，为群众提供优质高效法律服务，切实维护辖区和谐稳定，为法治市中建设提供保障。

**本报讯** 根据区委统一部署安排，2月14日，区委副书记李厚兴参加指导区农业农村局2022年度民主生活会。会上，通报了区农业农村局民主生活会征求意见情况。农业农村局党组主要负责人代表班子作对照检查，并结合自身工作、学习、作风实际，主动接受批评、认领问题。班子成员逐一进行检视剖析，相互开展批评与自我批评。

李厚兴强调，要不断强化党性修养，坚定历史自信，以高度的政治自觉思想自觉行动自觉，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要时刻牢记初心使命，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移推动中央各项决策部署落地落实，全面推进乡村振兴战略实施，奋力打造乡村振兴齐鲁篇章。

**本报讯** 根据区委统一部署安排，2月14日，区委常委、宣传部部长田传洋参加指导矿区街道2022年度民主生活会。

会上，矿区街道党委主要负责人代表班子作对照检查，并结合自身工作、学习、作风实际，主动接受批评、认领问题。班子成员逐一进行检视剖析，相互开展批评与自我批评。

田传洋指出，这次民主生活会，重视程度高、会前准备足、查摆问题深、相互批评诚、整改措施实，会议质量和标准都很高，真正做到“红红脸、出出汗”。矿区街道要充分发挥智能机械制造业优势和“百年中兴”工业文化优势，加力提速街道高质量发展。

## 全省工贸行业落实安全生产“八抓20条”创新措施 标杆企业观摩暨双重预防体系建设推进会在我区召开

**□通讯员 曲畅**  
**本报讯** 2月14日，全省工贸行业落实安全生产“八抓20条”创新措施标杆企业观摩暨双重预防体系建设推进会在枣庄大酒店召开。省应急管理厅安全生产基础处处长赵乐进，市应急管理局党委书记、局长杜飞廉，市应急管理局党委委员、副局长宋伯仲出席，区委常委、副区长于义杰参加。

赵乐进在会上要求，要认真贯彻落实省委省政府“八抓20条”创新措施，交流双重预防体系建设运行的认识和实践，进一步明确方向，锲而不舍，狠抓“八抓20条”创新措施落地，持续推动风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设，提高企业安全生产管理能力和水平，切实守牢安全发展底线。

会后，与会人员到泉头集团枣庄市金桥旋窑水泥有限公司进行了现场观摩。

## 市中区永安派出所站好“护学岗”护航“上学路”

**□通讯员 王勇**  
**永安讯** 为进一步筑牢校园安全防线，近日，永安派出所主动作为，积极做好防风险、除隐患、保安全各项工作，精心构筑“平安校园”安全防线，为新学期保驾护航。

永安派出所充分发挥“护学岗”作用，按照定人、定岗、定责机制，设置安全区域，每天安排值班民警根据校园周围人流和车流情况，认真疏导学校门口附近道路交通，合理分流车辆，并提醒学生家长将车辆停放在不影响交通的指定区域，做到即停即走，有效缩短了家长送学生车辆停靠时间，缓解了通行压力，净化了校园周边道路环境，消除了道路交通安全隐患，保障学生安全顺利出入校园。

## “畅沟通 促发展 赢未来” 矿区街道开展民营企业座谈会

**□通讯员 丁建**  
**矿区讯** 为架起政企“连心桥”，提高企业对街道工作的满意度，2月14日，矿区街道组织辖区民营企业开展座谈会。

活动中，街道相关负责人向各位企业家传达了刚刚闭幕不久的区“两会”精神，随后各企业家代表依次交流发言。各企业家代表分享了近年来经营企业的感受和经历，围绕优化营商环境、推动民营经济发展、参与社会服务、基层治理等方面建言献策。企业家代表纷纷表示将积极投身产业区主战场，务实创新、克难奋进，为辖区经济实现稳中有进、稳中向好作出重要贡献，促进街道民营经济高质量发展。

## 担当社会责任 服务温暖人心

**□通讯员 张强 郝晓倩**  
**本报讯** 日前，居民张女士将写有“担当社会责任，服务温暖人心”和“优质服务好行长，排忧解难暖人心”的两面锦旗送到中国邮政集团有限公司市中区分公司利民路营业部，向市中区分公司党支部及利民路营业部支局表示感谢。

据了解，市中区分公司党支部积极发挥党员先锋模范作用，借助利民路营业部“红心驿站”与社区、市场监管共建了春节金融进万家“绿色专线”。及时协调金库调拨硬币10余万元，满足社区及市场内的商户兑换零残币需求，树立起了利民路营业部“红心驿站”真情服务品牌形象。

## 区交通运输局加强“四个环境”建设 打造交通领域一流营商环境

**□本报通讯员**  
**本报讯** 今年以来，市中区交通运输局按照区委区政府工作部署，以更大的力度、更实的举措推动交通运输领域营商环境持续优化，以打造便民型、服务型、效能型、阳光型政府部门为目标，着力加强“四个环境”建设。

建设监管规范的交通运输企业经营环境。该局重点推进交通运输行业内部和跨部门“双随机、一公开”联合监管。严格贯彻落实行政执法“三项制度”，实现行政执法信息及时准确公示、行政执法全过程留痕和可回溯管理、重大行政执法决定法制审核全覆盖。以“我就是市中”活动为契机，大力推行说理式执法和柔性执法，

贯彻服务型执法理念。坚持处罚与教育相结合，坚持执法为民，服务人民，让广大人民群众感受到交通运输行政执法的温度和热度。建立健全行政执法纠错纠错机制，推行企业首次轻微违法不予处罚和一般违法行为从轻减轻行政处罚等柔性执法方式，为法治化营商环境提供制度保障。

建设便民利企的交通运输政务服务环境。该局将服务窗口坚持线上线下双渠道审核营运证，进一步推动企业和群众办事线上“一网通办”，线下“只进一扇门”，事项办理“最多跑一次”。采取容缺办理，对于忘带非主要证件的可以先行办理，后期补收；延时办理，一天一结，对于下班前未办理完成的加班办理。依托区一体化

政务服务平台，进一步提高办事质量和效率，全面提升交通运输部门政务服务水平，优化服务流程，使交通运输行业营商环境更加公平透明。

建设公平公正的交通工程建设市场环境。该局按照优化营商环境的工作要求，严格执行上级部门发布的招标文件标准化文本，根据项目实际需要合理设定投标人资格条件，公平对待各类市场主体，不设置各类不合理限制和壁垒，招标工作依托第三方专业机构依法进行，招投标过程全程公示，真正做到本单位所管的交通工程项目招标工作公平、公开、公正。

建设包容普惠的交通运输政策环境。该局严格落实中央、省、市鲜活农产品

“绿色通道”、重大节假日小型客车免费通行政策。鼓励更多检测机构开展货运车辆综合性性能检测、安全性能检测、尾气检测“三合一”工作，最大限度降低货运经营者时间成本和经营负担。通过容缺受理、告知承诺、帮办代办，让企业群众切实感受到优化营商环境带来的变化，让办事企业群众有更多获得感。



## 市中区以自然资源保障筑牢发展底色

**□通讯员 邵明瑶**  
**本报讯** 今年以来，市中区自然资源局提早谋划，紧盯保障重大项目土地要素、严守自然资源保护红线、优化自然资源领域营商环境等关键环节，聚焦“走在前、开新局”，以工作加力提速为主线，坚持“工业强区、产业兴区、城建立区”战略，为全区经济社会高质量发展提供坚实自然资源保障。

西王庄镇西王庄村、高庄村、赵庄村3个村的城乡建设用地增减挂钩项目实施，继续做好增减挂钩节余指标交易。大力推进土地整治项目实施，预计产生新增耕地占补平衡指标1073亩。他们精简审查内容，大力推进减环节、减材料、减时限，规范政务服务事项对外公开信息内容和办事指南，实现行政审批规范化、便利化，建立服务为本、部门协同、手续简便、审批快捷的服务流程，逐步形成“轻审批、严管理”的规划审批监管机制。在全面实现“一窗办结”“税费同缴”“立等领证”全国领先基础上，大力推进“不见面”登记服务。持续推进“跨省通办”“跨市通办”“异地代收代办”服务，逐步推行线上线下并联批办创新模式，实行交房和拿证之间的“零时差、零等待”。打造“一码关联”全链条服务，构建从审批到

登记衔接一致的管理体系。该局以创建省、市级美丽乡村为突破口，大力开展“美丽庭院”“绿色庭院”“绿满家园”创建活动，积极推进绿化提档升级，促进农旅深度融合，打造市级森林村庄10个，打造形成“生产美、生活美、生态美”的新时代乡村面貌。坚持林农一二三产融合，重点发展孟庄镇里筒村食用林产品加工、税郭镇200亩林产品发展品质提升基地建设等，扶持一批龙头企业。依托牛郎山国家森林公园康养基地，发展生态大健康创新产业、生态休闲康养等绿色生态健康产业项目集群，着力打造林业高质量发展集聚区。实施高标准农田建设项目，完成市中区0.7万亩高标准农田建设项目任务。

该局持续健全林长制制度，组建“五老”志愿者队伍，以实际行动助力森林防火工作。继续创新实施“天地同防”模式，在全区实施以美国白蛾、杨小舟蛾为主林业有害生物防治，预计实施飞机防治25万亩，地防15万亩，以确保全区森林资源安全。落实最严格的耕地保护制度，以省厅卫片“双清零”为工作目标，全力做好卫片执法和农村新增乱占耕地建房整治工作，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”。全力实施“山水林田大会战”，全区计划实施5个片区、6个攻坚战、共39个重点项目，预计投资4.47亿。预计完成植树造林1800亩；建设提升生态廊道10公里、环城绿道7公里；实施湿地修复150亩；林业有害生物防治25万亩；破损山体修复3处、河道治理9条（段）；新建公园绿地1个、口袋公园7个；创建森林村庄10个；提升森林以水灭火能力，新建蓄水池6个；建设示范片区1个。

人人文明一小步 城市文明一大步